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Ακινα, 17-11-2023 

 

  
                                                             ΕΡΩΣΗΗ 

 
                       Προσ τον Τπουργό Ναυτιλίασ και Νηςιωτικήσ Πολιτικήσ 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μεγάλεσ καθυςτερήςεισ ςτην εκκαθάριςη δαπανών που αφοροφν ςτο 

Μεταφορικό Ιςοδφναμο ςτουσ δικαιοφχουσ πολίτεσ και επιχειρήςεισ  ματαιώνουν το 

ςκοπό του». 

Το μζτρο του μεταφορικοφ ιςοδφναμου είναι μια μεγάλθ κεςμικι τομι για τθ 

νθςιωτικι πολιτικι και τουσ νθςιϊτεσ πολίτεσ. Στοχεφει ςτο να βοθκιςει τον κάτοικο 

του νθςιοφ να νιϊςει ότι δεν είναι πολίτθσ βϋ κατθγορίασ και παράλλθλα ςτο να 

δθμιουργιςει κίνθτρα ϊςτε ο μικρομεςαίοσ επιχειρθματίασ να μείνει και να 

δραςτθριοποιθκεί ςτο νθςί του. Το Μεταφορικό Ιςοδφναμο είναι μζτρο αναπτυξιακό, 

με μεγάλθ γεωγραφικι και πλθκυςμιακι κάλυψθ, που ειςάγει τθν ιςότιμθ μετακίνθςθ 

των νθςιωτϊν κατοίκων, με αυτϊν τθσ θπειρωτικισ Ελλάδασ, ζχει ςτθρίξει τθν τοπικι 

οικονομία και ζχει ςυμβάλλει ςτθν οικονομικι και κοινωνικι ανάπτυξθ των νθςιϊν μασ. 

Ζνα μζτρο, το οποίο κεςπίςτθκε με ςκοπό τθ ςτιριξθ των μικρομεςαίων επιχειριςεων 

των νθςιϊν και των αναγκϊν των νθςιωτϊν για μετακινιςεισ, καλφπτοντασ μεταφορικό 

κόςτοσ που για χρόνια επιβαρφνονταν τα νοικοκυριά και οι παραγωγικοί φορείσ των 

νθςιϊν.  

Ωςτόςο, οι πολφμθνεσ κακυςτεριςεισ ςτθν καταβολι τθσ επιδότθςθσ από τθν 

Κυβζρνθςθ, υπονομεφουν το μζτρο, και προκαλοφν αναςφάλεια ςτουσ νθςιϊτεσ. Οι 

κακυςτεριςεισ ςτθν εκκακάριςθ των δαπανϊν είναι τζτοιεσ ϊςτε ςιμερα δεν ζχουν 

καταβλθκεί δαπάνεσ από τον Οκτϊβριο του 2022. Για το 2023 ο προχπολογιςμόσ για το 

Μεταφορικό Ιςοδφναμο ανζρχεται ςτα 90 εκατ. ευρϊ, ποςό που κα διατθρθκεί και για 

το 2024. Όμωσ για το εφεξισ χρονικό διάςτθμα ςχεδιάηεται να περιοριςτεί το μζτρο 

μόνο ςτα ακριτικά νθςιά, γεγονόσ που κα αποτελζςει πλιγμα ςτθν νθςιωτικι οικονομία 

και τουσ νθςιϊτεσ. 

Η ςταδιακι απαξίωςθ του μζτρου ςε ςυνδυαςμό με τισ ςυνεχείσ ανατιμιςεισ, 
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τθσ ακρίβειασ ςτα ακτοπλοϊκά ειςιτιρια, ςτα αγακά, ςτα τρόφιμα, ςτα καφςιμα, ςτισ 

πρϊτεσ φλεσ πλιττουν ανεπανόρκωτα τθ νθςιωτικι οικονομία και ζχουν φζρει τουσ 

νθςιϊτεσ ςε απόγνωςθ. Όλα δείχνουν ότι μεκοδεφεται από τθν Κυβζρνθςθ θ κατάργθςθ 

του μζτρου. 

Λαμβανομζνου υπόψθ ότι οι τεράςτιεσ κακυςτεριςεισ ςτθν πλθρωμι τθσ αποηθμίωςθσ 

του Μεταφορικοφ Ιςοδφναμου ματαιϊνουν το ςκοπό του και προκαλοφν εφλογθ 

αγανάκτθςθ ςτουσ κατοίκουσ των νθςιϊν  

Ερωτάται ο αρμόδιοσ Τπουργόσ 

1) Θα προχωριςετε άμεςα ςε αποπλθρωμι όλων των οφειλόμενων δαπανϊν που 

αφοροφν ςτο Μεταφορικό Ιςοδφναμο ςτουσ κατοίκουσ νθςιωτικϊν περιοχϊν; 

2) Εκτιμάτε ότι ςυντρζχουν λόγοι για τθν ενίςχυςθ των νθςιϊν μασ και αν ναι ςε 

ποιεσ ενζργειεσ κα προβείτε για τθν διεφρυνςθ και ενίςχυςθ του μζτρου του 

Μεταφορικοφ ιςοδφναμου ϊςτε να λειτουργεί απρόςκοπτα και να επιτυγχάνεται 

θ οικονομικι ςτιριξθ των νθςιωτϊν; 

                                                    Ο ερωτών Βουλευτήσ 

                                    ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

 
 

                                 
 

 




